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Helikoptergeld 
 
Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms 
gebruikmaken van informatiebron 5 en 6 in de bijlage. 
 
De inkomens en vooral de 
vermogens in Nederland zijn niet 
gelijk verdeeld. Sommige 
economen vinden dat de 
inkomens gelijker verdeeld 
zouden moeten zijn, andere 
economen zijn juist voorstander 
van grotere inkomensverschillen. 
 

 
 

1p 13 Volgens economen bestaat er een relatie tussen inkomensverschillen en 
arbeidsproductiviteit. 
 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de 

juiste woorden te kiezen.  
Doe het zo: Noteer de nummers (1) en (2) op je antwoordblad. Vul bij de 
nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
Inkomensverschillen kunnen er toe leiden dat werknemers gestimuleerd 
worden om intensiever te werken, daardoor …(1)… (daalt / stijgt) de 
arbeidsproductiviteit.  
Stijging van de arbeidsproductiviteit per uur kan ook worden bereikt door 
…(2)… (innovatie van het productieproces / meer werknemers aan te 
nemen / werknemers langer te laten werken). 
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Lorenzcurve inkomensverdeling in Nederland     
 

 
 
Gebruik informatiebron 5 en bovenstaande Lorenzcurve. 

2p 14 Bereken het ontbrekende percentage in de Lorenzcurve. Schrijf je 
berekening op. 
 
In tijden van laagconjunctuur wil de overheid dat mensen meer gaan 
besteden. De Amerikaanse econoom Milton Friedman beschreef een 
manier waarop de overheid de economische groei en de werkgelegenheid 
in een economie kan stimuleren: helikoptergeld. 
 
Gebruik informatiebron 6. 

1p 15 Hier staan drie economische verschijnselen:  
1 de consumenten kunnen meer besteden  
2 de productie stijgt 
3 de vraag naar goederen stijgt 
In welke regel staan deze verschijnselen zo, dat er een logische 
gedachtegang ontstaat? 
A helikoptergeld  1  2  3  werkgelegenheid stijgt 
B helikoptergeld  1  3  2  werkgelegenheid stijgt 
C helikoptergeld  2  1  3  werkgelegenheid stijgt 
D helikoptergeld  2  3  1  werkgelegenheid stijgt 
E helikoptergeld  3  1  2  werkgelegenheid stijgt 
F helikoptergeld  3  2  1  werkgelegenheid stijgt 
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Uit zijn onderzoek bleek echter dat slechts 25% van de huishoudens het 
helikoptergeld zou besteden, de andere huishoudens zouden het bedrag 
sparen. 
 

2p 16 In een land bedragen de gemiddelde bestedingen van de 8 miljoen 
huishoudens € 34.000. 
 Bereken de extra bestedingen in het land als alle huishoudens € 1.000 

helikoptergeld ontvangen. Schrijf je berekening op. 
 
Als voorbeeld neemt Friedman twee personen:  
 Leonard, met een besteedbaar inkomen van € 19.000 en  
 Marlette, met een besteedbaar inkomen van € 55.000.  
 

1p 17 Stel dat Leonard en Marlette beiden € 1.000 ontvangen. De verhouding 
tussen het besteedbaar inkomen van Leonard en Marlette zou dan 
veranderen. 
 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de 

juiste woorden te kiezen.  
Doe het zo: Noteer de nummers (1) en (2) op je antwoordblad. Vul bij de 
nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
Deze € 1.000 is, in verhouding, voor Leonard …(1)… (meer / minder) 
waard dan voor Marlette. Helikoptergeld heeft dus een …(2)… 
(denivellerende / nivellerende) werking op de besteedbare inkomens van 
Leonard en Marlette. 
 

1p 18 Leonard: “Om de bestedingen te stimuleren kun je beter alleen mensen 
met een laag inkomen die € 1.000 geven. Mensen met een laag inkomen 
zullen eerder die € 1.000 besteden dan mensen met een hoog inkomen.” 
Marlette is het niet met hem eens: “Mensen met een laag inkomen zullen 
die € 1.000 juist minder snel besteden.” 
 Geef een argument voor de mening van Marlette. 
 
 


